



Τέσσερις άξονες διάσωσης των ξενοδοχείων

Γενναία μέτρα ρευστότητας για όλα τα ξενοδοχεία, μακροπρόθεσμοι διακανονισμοί στα τραπεζικά δάνεια, επιδότηση εργασίας και ανταγωνιστικός ΦΠΑ όταν ανοίξει η αγορά είναι τέσσερις από τους άξονες που εξασφαλίζουν την επιβίωση των τουριστικών μονάδων της χώρας την επόμενη μέρα μετά την πανδημία του κορονοϊού, σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΞΕΕ, Αλ. Βασιλικό. **σελ. 11**

Μισθώματα Σε κατάσταση σοκ τα επαγγελματικά ακίνητα

Τεράστιο σοκ έχει υποστεί η αγορά των μισθωμάτων των επαγγελματικών ακινήτων, με τους ενοικιαστές - επιχειρηματίες που έχουν κλείσει αναγκαστικά οι επιχειρήσεις τους, αλλά και όσους ακόμα λειτουργούν έχοντας υποστεί κατακόρυφη μείωση της κίνησης, να δηλώνουν στους εκμισθωτές ότι δεν είναι σε θέση να καταβάλουν το 100% του ενοικίου τους. **σελ. 7**

Ενίσχυση - δάνεια SOS εκπέμπει η ευρωπαϊκή ναυτιλιακή βιομηχανία

Η ευρωπαϊκή ναυτιλιακή βιομηχανία θα χρειαστεί μεγαλύτερη βοήθεια από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ενώ και οι τράπεζες θα πρέπει να τη στηρίξουν και να κρατήσουν τη χρηματοδότηση ανοικτή για να επιβιώσει και να ανακάμψει μετά την κρίση της πανδημίας του κορονοϊού. **σελ. 12**

Σε κόντρα για τη μείωση παραγωγής του πετρελαίου

Σε μια ατελείωτη διεκδικητική διαδικασία αυτή τη στιγμή οι κορυφαίοι πετρελαιοπαραγωγοί του πλανήτη, ρίχνοντας πυρά ο ένας στον άλλον και αναβάλλοντας την προγραμματισμένη για σήμερα έκτακτη συνάντηση με ζητούμενο τη μεγαλύτερη μέχρι σήμερα συντονισμένη μείωση παραγωγής ώστε να ανακοπεί η ελεύθερη πτώση των τιμών πετρελαίου λόγω Covid-19. **σελ. 17**

Χρήστος Σταϊκούρας
Υπουργός Οικονομικών
Κρατάμε και εφόδια για την επόμενη μέρα >5

ΜΕΧΡΙ ΑΥΡΙΟ Η ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΔΗΛΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΤΑΓΩΝ

ManpowerGroup ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΜΑΚΡΥΣΜΕΝΩΝ ΟΜΑΔΩΝ

«ΩΡΟΛΟΓΙΑΚΗ ΒΟΜΒΑ» ΓΙΑ ΤΗ ΒΡΑΖΙΛΙΑ ΠΙΘΑΝΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΚΑΦΕ

Οδικός χάρτης καταβολής των έκτακτων επιδομάτων

Πώς θα καταβληθούν τα 800 ευρώ στους εργαζόμενους και τα 600 σε επιστήμονες

Με ρυθμούς σπριντ καλείται να... τρέξει το οικονομικό επιτελείο για τις δύο επόμενες εβδομάδες, ώστε να μπουν σε τροχιά όλα τα μέτρα του πρώτου κύματος στήριξης λόγω εξάπλωσης του κορονοϊού Covid-19 και να πραγματοποιηθούν οι πρώτες πληρωμές της αποζημίωσης ειδικού σκοπού πριν από το Πάσχα. Οι επόμενες 14 ημέρες είναι ιδιαίτερα πυκνές, καθώς οι ηλεκτρονικές δηλώσεις από εργαζόμενους, επαγγελματίες και επιχειρήσεις «τρέχουν» ταυτόχρονα, ενώ σχεδόν κάθε μέρα ξεκινά ή ολο-

κληρώνεται μία διαφορετική προθεσμία. Οι ε-ψηφιακές δηλώσεις των εργαζομένων θα υποβάλλονται στην πλατφόρμα supportemployees.yeka.gr μέχρι και τις 30/4, σε τρία κύματα, με βάση το πότε δηλώθηκε ο εργαζόμενος και το τελευταίο ψηφίο του ΑΦΜ του. Κάθε 10ήμερο θα ξεκινάει ένας νέος κύκλος καινούργιων δηλώσεων με βάση πάντα το ΑΦΜ. Η ειδική αποζημίωση των 800 ευρώ θα πληρωθεί επίσης σε 3 κύματα: **1.** Οι εργαζόμενοι που υποβάλλουν αυτές τις μέρες δηλώσεις, δηλαδή μεταξύ 1 και 10 Απριλίου,

θα πληρωθούν 15-17 Απριλίου. **2.** Οι εργαζόμενοι που θα υποβάλουν δηλώσεις, πάλι με βάση το τελευταίο ψηφίο του ΑΦΜ, μεταξύ 11 και 20 Απριλίου θα πληρωθούν 25-27 Απριλίου. **3.** Οι εργαζόμενοι που θα υποβάλουν δηλώσεις μεταξύ 21 και 30 Απριλίου θα πληρωθούν 5-7 Μαΐου. Στο μεταξύ, την ερχόμενη Πέμπτη 9 Απριλίου ξεκινούν οι αιτήσεις για το πρόγραμμα τηλεκατάρτισης των 180.390 επιστημόνων με το σύστημα training voucher. Το πρόγραμμα «ξεκλειδώνει» επίδομα 600 ευρώ. **σελ. 6**



Μάριο Σεντένο
Πρόεδρος του Eurogroup
Η έκδοση κοινού χρέους θα επανέλθει στο τραπέζι όταν εξετάσουμε το ευρωπαϊκό σχέδιο για την ανάκαμψη της οικονομίας



Πέδρο Σάντσεθ
Ισπανός πρωθυπουργός
Η Ευρώπη χρειάζεται ένα νέο σχέδιο Μάρσαλ. Ο ESM είναι μόνο ένα πρώτο βήμα, το οποίο δεν πρέπει να συνδεθεί με όρους



Μαργκρέτε Βεστάγκερ
Αντιπρόεδρος της Κομισιόν
Είναι σημαντικό να κάνουμε μια συζήτηση χωρίς ταμπού. Κατά πάσα πιθανότητα τα παλαιά εργαλεία δεν πρόκειται να αποδώσουν



Βόλφγκανγκ Σόιμπλε
Πρόεδρος της γερμανικής Βουλής
Το θέμα μας για την αντιμετώπιση του προβλήματος δεν είναι η κοινοτικοποίηση χρέους. Αυτή η συζήτηση θα αποδειχθεί επιβλαβής

σελ. 2-3, 4

Προς συμβιβασμό στη μάχη κατά του ιού

Σε αναζήτηση συναινετικής λύσης το Eurogroup

Στη λήψη απόφασης για την αξιοποίηση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM) και την πρόσβαση των χωρών της Ευρωζώνης στα 410 δισ. ευρώ που διαθέτει, χωρίς καμία προϋπόθεση, επικεντρώνονται οι προσπάθειες του προέδρου του Eurogroup, Μάριο Σεντένο, εν όψει της αυριανής τηλεδιάσκεψης των υπουργών Οικονομικών. Αυτό δήλωσε το Σάββατο ο κ. Σεντένο, επισημαίνοντας ότι με δεδομένες τις αντιδράσεις ορισμένων χωρών (Γερμανία, Ολλανδία, Φινλανδία, Αυστρία) στην έκδοση κοινού χρέους (κορονο-ομόλογο), το

ζητούμενο είναι να φτάσουμε άμεσα σε μια συναινετική απόφαση. Άλλωστε, συνέχισε, η συζήτηση για έκδοση κοινού χρέους και όποιες άλλες προτάσεις θα επανέλθουν στο τραπέζι όταν εξετάσουμε το ευρωπαϊκό σχέδιο για την ανάκαμψη της οικονομίας. Αναφορικά με την πρόσβαση στους πόρους του ESM, σύμφωνα με το σχέδιο κάθε χώρα θα μπορεί να αντλήσει δάνεια ύψους 2% του ΑΕΠ της. Στην περίπτωση της Ελλάδας, με ένα ΑΕΠ της τάξης των περίπου 200 δισ. ευρώ, θα μπορούσε να αντλήσει δάνεια ύψους 4 δισ. ευρώ. **σελ. 2-3**

Ποιες εταιρείες επενδύουν στην παραγωγή αντισηπτικών

Παραφαρμακευτικά

Μετά την Παπουτσάνης και τη Σαράντης, πληροφορίες της «N» θέλουν τη Fresh Line, την Juliette Armand, τη Farmeco, καθώς και τις Yello Rose, Rovel, Cosmetics και δεκάδες ακόμη ελληνικές παραγωγικές εταιρείες, να επενδύουν σε παραφαρμακευτικά προϊόντα όπως τα αντισηπτικά και απολυμαντικά είδη. **σελ. 14**

Πώς θα δοθεί η επιστρεπτέα προκαταβολή

Διευκρινίσεις του ΥΠΟΙΚ

Διευκρινίσεις σχετικά με το εύρος εφαρμογής του προσωρινού μέτρου ενίσχυσης που έχει τη μορφή επιστρεπτέας προκαταβολής και αφορά επιχειρήσεις που επλήγησαν οικονομικά λόγω της εμφάνισης και διάδοσης του κορονοϊού έδωσε χθες το ΥΠΟΙΚ. Πρόκειται για το χρηματοδοτικό σχήμα το οποίο στοχεύει στην περαιτέρω στήριξη μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε όλο το εύρος της οικονομίας, ανεξαρτήτως κλάδου, και πλύνονται από τις επιπτώσεις της πανδημίας. **σελ. 5**



σελ. 13

Σε δύο ταχύτητες η μικρή λιανική

Ζήτηση

Μικρή λιανική δύο ταχυτήτων δημιουργεί η πανδημία, με τα παραδοσιακά καταστήματα της γειτονιάς να εμφανίζουν ενισχυμένους ρυθμούς, ενώ την ίδια ώρα ισχυρό πλήγμα δέχονται τα περιπτερά, κυρίως όσα βρίσκονται σε κομβικά σημεία, αλλά και οι φούρνοι λόγω μειωμένης ζήτησης. **σελ. 15**

Ο Covid-19 «προσβάλλει» τον δανεισμό των εισηγμένων